

网格长火眼金睛，“黑油站”无处藏身

作者 庄文韬

3月11日,慈溪市龙山镇新联村网格微信群有群众反映:“村里的一条机耕路被工程车压得坑坑洼洼,对村民出行造成困难”,同时附上了照片。网格长黄通看到消息及照片后,发现这条路是自己的网格区域,便立刻赶到现场查看。按照全科网格建设要求,他拍下了现场照片,并通过E宁波手机,将事件上报至综合指挥平台,等待处理。

回到办公室后,黄通一直疑惑:那条机耕路的外面就是贯穿慈溪东西的大动脉中横线,而且最近村里也没有大的项目在施工,工程车为什么走大路,偏偏来村级小道?

带着疑问,黄通决定和几位网格员再次赶到实地,一探究竟。第二天,天



蒙蒙亮,黄通就和网格员们蹲守在村庄的路口,一辆大货车很快进入了他们的视野,最后停在村庄中一个偏僻的梅花鹿养殖场附近。

这是一处较为隐蔽的地方,由于被大树遮挡,后面的几个散发着油腻味道的大棚显得有些神秘。黄通和网格员走近一看,原来这是一个非法油品收购点,每天进进出出的大型车辆都是来这里卖油买油的。

黄通马上拍下了现场大货车的售油场景,将事件及时上报至镇级综合指挥平台。龙山镇综合指挥室收到黄通上报的情况后,认为“黑油”收购点的存在扰乱了成品油市场秩序,且存在严重

的安全隐患,便按照“四平台”建设职责分工要求,第一时间将事件流转至综合执法平台。龙山镇综合执法局是综合执法平台的牵头单位,收到事件处置通知后,马上联系派出所、安监所等部门,当天就对该非法油品收购窝点进行了联合整治。现场执法人员当场查扣了非法收购的柴油,并对违章大棚进行了查封,责令相关当事人限期拆除,其他事项则将作进一步处理。

近年来,龙山镇通过网格队伍建设,以及200余个塔型网格微信群,织起了一张基层社会治理网。这张网兜起了网格内的大小事务,打通了社会基层治理的“最后一公里”。



“用了我们的产品,效果怎么样啊”
“我们有高科技设备,可以做鉴定”
“你情况不好,需要继续用我们的产品”

72名“话术高手”,昨天齐刷刷站在法庭上

通讯员 海薇

看似光鲜的“科技公司”,背后却隐藏着不可告人的秘密;嘘寒问暖的“调理师”,其实都是使用话术的高手……昨天,海宁市法院对一起特大电信诈骗案进行公开宣判,法庭上的被告人,足足有72名。



买保健品掉进诈骗陷阱

2015年9月,重庆的王女士通过网络搜索,从一个号称专业做丰胸指导的网站上购买了一款丰胸产品。不久,她接到了一个自称是客服的电话,问她效果怎么样。王女士表示暂未看出什么效果,对方就让她发几张胸部照片过去,称公司有高科技设备,可以通过照片为她做鉴定,王女士照做了。

过了几天,一名自称是调理师的人来电告诉她,她的鉴定结果不太好,体内有毒素,胸部也有各种健康问题,需要及时调理,并表示公司有相关产品可以配合调理,早用早健康。

王女士被吓住了,急忙通过微信转账购买了所谓的调理产品,又花去了2万余元,但没觉得有什么效果,再联系“客服”“调理师”,却联系不上了。

海宁的张女士也有类似经历。2015年11月,她上网时无意中发现一个叫做“月姬私护”的网站,她就在网站上买了6盒护理用的凝胶。很快,她也

接到了所谓售后顾问的电话,表示可以为她做健康鉴定。与王女士一样,张女士也被告知其鉴定状况不理想,对方还给她开了一系列精油产品,她又花去4000多元。

又过了几天,对方又来电询问效果,张女士表示仍没有感觉,对方表现得很惊讶,并把她介绍给一个所谓总监。总监称,她的情况很严重,需马上换纯天然进口产品进行治疗。张女士相信了,先后9次转过去5万余元,才发现自己上当了。

公司化运作 话术套路太深

其实,这些所谓的“私护中心”“丰胸指导中心”,都来自于同一家公司。这家成立于2014年4月的昱恒信息科技有限公司(后更名为海锦公司)位于广州天

河区附近,办公面积超过1000平方米,有着装潢考究的门面,外表看来与其他正规公司无异。但在公司里,员工们却是根据公司提供的话术单,扮演着不同的角色,如客服、健康指导等等。

公司通过诸如“月姬私护”之类的网站,出售所谓的护理保健用品。一旦有顾客购买,员工便会根据话术单对顾客进行“回访”,称公司有高科技设备能为顾客进行健康鉴定,继而谎报鉴定结果,谎称顾客“患病”“体内有毒素”等,诱骗其继续购买产品。

2016年6月,该诈骗团伙被海宁警方打掉,至被查获时,共骗取被害人231万余元。

昨天,海宁法院对此案进行了公开宣判,最终以诈骗罪,分别判处2名主犯有期徒刑10年6个月、10年,并处罚金25万元、20万元,其余70名被告人也均因诈骗罪被判处相应刑罚。

男子为还网贷 凌晨劫加油站

通讯员 毛玮雯 严闻奇 本报记者 陈佳妮

本报讯 6月6日凌晨3时,江山市贺村镇发生一起持刀抢劫案。犯罪嫌疑人持刀冲进加油站,抢劫现金后迅速逃离现场。江山警方接警后迅速行动,展开系列调查,3小时内破获了该案,并当场缴获赃款及作案工具。

姚女士是江山市贺村镇一加油站的员工,当天刚好轮到她值夜班。凌晨3点15分左右,姚女士在加油站大厅的躺椅上休息,突然,一个头戴红色摩托车头盔的男子推开了大厅玻璃门,走向姚女士。

“抢劫,把钱拿出来!”该男子从袋子里掏出一把菜刀,将姚女士逼向角落。姚女士说没钱后,男子拿着菜刀继续威胁,重复着:“把钱拿出来,拿出来!”

见男子情绪越来越激动,姚女士只得将腰包里的钱全部拿出。

“还有没有,还有没有!”该男子指着收银台,要求姚女士把收银台打开。见收银台内只有几十块零钱,该男子赶紧调头离开。

随后,姚女士向贺村派出所报警。民警迅速赶往现场。经过连夜侦查,警方成功锁定了该男子的落脚处,并在其租住的房内找到了作案服装与工具。

在贺村派出所,男子供述了其犯罪动机与经过。据悉,该男子姓郑,34岁,江山本地人,无业。

2009年,郑某某结交了一位外地女朋友。今年上半年,为了筹备婚事,郑某某在女方所在地购买了一套期房。因无经济来源,郑某某就经常到网上通过实名借贷来填补按揭费用。

最近,贷款公司开始催款,加上女方母亲要求郑某某及时归还首付中垫付的3.5万元,郑某在情急之下,萌生抢劫念头。

6月5日晚上,郑某某一边看电视,一边想着抢点钱以解燃眉之急。他选择了凌晨作案,并进行了伪装,找出平时不怎么穿的衣服,剪掉了衣服、裤子、鞋子上的所有商标,还准备了一顶头盔。

目前,案件正在进一步侦办中。

新家缺点绿 竟当偷花贼

通讯员 祝丹

本报讯 总觉得家里缺点啥?看到别人店门口的盆栽时才发觉,原来家里缺的就是它——家住诸暨浣东街道的袁某为了给自己的新家添点绿色,竟伙同朋友一起当起了偷花贼。近日,浣东派出所民警成功破获了这起盆景被盗案。

案发当天,浣东所接到市民张先生报警称,自家新店门口的5盆盆景不翼而飞。这些盆景都是张先生专门购买来放置在新店门口添喜气,价值不菲,市价在2万元左右。张先生回忆,三四天还给这几盆盆景浇过水并修剪过。

“想要搬动这几盆重量级的盆景,一定要有交通工具,而且肯定是选择夜晚作案,这样才不容易被人发觉。”民警一面勘查现场,一面对附近的监控视频进行排查,发现案发当日凌晨1时,有三名可疑人员出现在张先生店门口。视频显示,他们四下查看后,合力将2盆盆景搬上了一辆三轮车,扬长而去。几十分钟后,他们再次返回发案地,搬走了剩余的3盆盆景。

追查到嫌疑人所在的住宅楼后,民警逐层排查,在10楼一户住户门口发现一片树叶,与被盗盆景植物的叶子相同,据此民警锁定嫌疑人住处。由于嫌疑人当时不在家,民警进行了蹲守,于当晚8时将嫌疑人袁某抓获。据袁某交代,他因刚乔迁新居,觉得新家少了些绿色,又想起自己曾在浣东街道一家新开的店门口看到过几盆别致的盆景,因此动了歪念,遂找到朋友陈某和徐某帮忙,趁夜色将盆景偷走。所盗的盆景,他自己留了2盆,其余3盆被陈某和徐某分赃。

根据袁某的交代,警方很快抓获另两名嫌疑人陈某和徐某。盆景也全部追回。目前,三人已被刑事拘留。